



海基會辦理

陸生文化參訪系列活動紀實

文／江馥安

參訪團出發前在海基會大樓門口合影。

海基會近年來積極推動兩岸青年交流聯繫與服務，希望透過交流和互動增進兩岸青年瞭解。柯副董事長上任以來，特別重視兩岸青年間的交流，並積極與民間團體共同辦理探索台灣人文之美，瞭解台灣相關特色活動。透過海基會平台，讓在台就學之陸生深入瞭解台灣在地人文風情與軟實力，並重點推動陸生體驗式文化創意等參訪活動。

活動獲得陸生好評

本次活動訊息透過陸生相關通訊社群發送，群內成員即時給予肯定並積極報名，同時主動轉發活動訊息。主辦單位從眾多報名者中，擇選30位來自國立政治大學、國立交通大學、國立屏東科技大

學、佛光大學等18校陸生相關團體幹部、相關科系陸生。

5月2日上午，參訪團自海基會出發，前往台北萬華參訪剝皮寮歷史街區、鄉土教育中心和龍山寺，學習鄉土諺語與歷史知識，體驗台北舊時榮景，感受廟宇藝術特色，更重要的是深刻體會先民們生活和智慧結晶。另途中經過青草巷，茶行免費招待涼茶，讓陸生直接感受到台灣人的熱情濃厚。

中午，海基會安排在新創意和舊傳承並存的新北市三峽區「甘樂文創」用餐，同時進行「與海基會有約」的聯誼時間，透過分享互動，期讓陸生體會和更加深入且廣泛的認識台灣各種多元文化面貌。當日由海基會文教處劉克鑫處長主持活動，其

中中華漫畫家協會楊心怡理事長與三峽區公所經建課丁敦彥課長特地蒞臨。海基會劉處長表示，本次活動特別要感謝中華漫畫家協會楊理事長的大力支援，以及三峽區公所的高度支持，透過活動安排，讓陸生更加深入瞭解台灣青年的文化創意活力，以及台灣志工公益的文化活躍於社會各角落等各式軟實力。

體驗式文創行程受到歡迎

下午，參訪團一行前往三峽藍染遊客中心、三峽祖師廟和三峽老街。海基會特別安排藍染手作課程，每位陸生均首次體驗藍染，過程中老師熱情指導，組員間互相討論和幫忙，加深在地體驗，增進感情連結。陸生們努力紮染完成作品後，相互展示，表現出前所未有的成就感，深刻領會到三峽藍染的文化古美學。隨後在素有東方藝術殿堂之稱的三峽祖師廟，海基會精心安排三峽區秀川里李楷瑞里長解說，里長生動有趣且詳實介紹，吸引陸生目光，大家跟著里長腳步認識到廟內蘊藏的工藝之美、精妙絕倫的典故，而李里長也展現親和力，對

於過程中陸生所提的寺廟建築、歷史緣由等任何問題，一一回應，獲得在場陸生肯定，更親自致贈每位陸生特色名產—金牛角，最後陸生們在三峽老街風華下品嚐特色美食，並紛紛自拍留住精彩點滴、美好回憶。傍晚近6時許，參訪團再度回到海基會互道珍重。

增進陸生對台的瞭解與體認

陸生們對剝皮寮歷史街區、萬華龍山寺、藍染遊客中心、三峽祖師廟等地的參訪留下深刻印象，對於本次活動的相關安排給予高度讚許和支持；在海基會工作人員全程陪同與適時說明後，陸生也對本會服務工作、務實且親民作風更加理解，表示肯定本會的功能與價值。同時期盼透過更多此類參訪活動的安排，能讓陸生在台就學的階段，對於台灣文化創意、風土人情和豐富多元風貌有更深的體認。🌸



圖／海基會
剝皮寮歷史街區巡禮。

參與陸生們各自拿著藍染作品歡喜合照。



圖／海基會